

# 求证

## 网传一个“偷小孩”团伙近日在伊川县鸣皋镇被附近村民控制,经记者求证—— 消息不实,系家长因子女问题起争执

□见习记者 郭学锋 实习生 杨阳 文/图

“今日18时,在伊川县鸣皋镇新寨村村口,一女两男将12岁女孩偷走,圈在家中一个多月,现在又来偷一个5岁的女孩,被人逮住了。”23日晚,未经认证的微信公众号“微洛阳”(lysh365)发布的消息,迅速引发网友关注、转发,阅读量短时间内就有2000多次。昨日,记者多方求证后发现,这条消息不实,此事系家长因子女问题起争执。

### 1 自媒体“微洛阳”: 伊川县鸣皋镇惊现“偷小孩”团伙

23日晚,自媒体“微洛阳”发出一则“洛阳惊现偷小孩团伙,今日警方拘捕现场视频流出”的消息,该消息还附有多个现场视频。该消息称,23日18时许,在伊川县鸣皋镇新寨村村口,一女两男将一名12岁的女孩偷走,并圈在家中一个多月,随后被女孩家长找回。当天下午,这几人又来偷一名5岁的女孩,被村民控制。

同时,这则消息的相关视频画面显示,一名身穿粉色外套的中年女子身边围着不少村民,随后,民警将该女子和另一名身穿灰色上衣的中年男子带走。

### 2 消息不实, 系家长因子女问题起争执

昨日上午,记者辗转联系到了鸣皋镇政府相关工作人员,他说:“网上传的‘有人偷孩子’消息是假的!”

工作人员说,网传那名被人偷走圈起来的12岁女孩小芳(化名)确实是该镇人,在视频中,被民警带走的一男一女是伊川县高山镇的一对儿夫妻张某和金某。一个多月前,小芳来到高山镇找张某和金某的儿子小明(化名)玩耍,然后就住在了小明家中。本月19日,小芳的母亲到小明家中将小芳带回后,小芳告诉母亲,她与小明发生了性关系,小芳母亲随即报警。

“23日下午,张某和金某找中间人与小芳的母亲在事发地协商处理此事,而后双方起争执,小芳母亲喊出‘有人偷孩子’后,便引起了众人围观。”该工作人员说,几分钟后,民警到场将涉事人员带回调查。

## 申煜明:得到“天使”垂青的90后CEO

■ 姓名:申煜明  
人物简介 职务:洛阳依芙洗涤服务有限公司CEO  
最幸福的事儿:居民接受相关服务后十分满意  
最遗憾的事儿:目前企业的服务还没有扩展到全国

□记者 苏楠 通讯员 刘晓丽

近日,当记者来到洛阳依芙洗涤服务有限公司时,24岁的公司CEO申煜明正在谈合作。说起创业,他依然感慨:“要不是得益于天使基金和团队的努力,我们的公司很可能去年就夭折了。”申煜明庆幸自己得到了命运的眷顾,公司核心成员张少光并不这样认为。

2014年,在网络公司工作的申煜明将一件衣服送到干洗店干洗,半年后才想起去取。衣服未要回,但他想:能否将网络与洗衣店结合?为了“探路”,他到一家洗衣店不要报酬干了一个多月。

2014年10月,申煜明和朋友自筹近5万元,开始了



自媒体“微洛阳”发布的“偷小孩”团伙消息

### 3 “平安洛阳”已发布通报, 伊川警方调查还在进行

鸣皋镇政府相关工作人员还说,鉴于23日晚,一些自媒体在网上发布不实信息,他们已启动网上舆情监控机制,有关部门很快就会把事情真相发布出来。

昨日14时7分,警方通过“平安洛阳”微信公众号对外发布了通报,通报的内容与鸣皋镇政府相关工作人员所述基本一致。另外,22日凌晨,伊川县公安局刑警大队接到小芳母亲报案后,已将涉嫌强奸的小明刑拘,目前,警方正在对此案进行调查。



“依芙洗衣”品牌的前期推广工作,把微信作为平台,上门取衣,72个小时内将洗好的衣服给客户送去。

为了获得帮助,当年11月,申煜明到深圳参加一个创业大会,不遗余力地介绍创业思路。几次接触后,一名投资人很感兴趣。

申煜明趁机将自己下一步做24小时自动收衣柜的创意告诉了眼前的“天使”,30分钟之后,这名投资人表示:向申煜明的公司提供140万元的天使基金。同年12月,洛阳依芙洗涤服务有限公司注册成立。

经过一年多的发展,目前,申煜明的公司已经拥有线上用户六七万名,线下用户4000多名。申煜明的公司正准备进行新一轮融资……

“创业路上我们要面对很多问题,也会得到很多宝贵财富。”申煜明说。

■ 人物心声:创业者会遭遇许多困难,却也能拥有充满奋斗激情的生活。

■ 记者感言:有想法,并通过多种方式将其变为现实,他用自己的故事告诉我们:机遇只垂青有准备的人。

我市结核病发病率逐年下降, 不过,春季属高发季节

## 治疗结核病 有免费政策

□首席记者 王妍 通讯员 梁秀梅

昨日是第21个“世界防治结核病日”,市卫生计生委、市疾控中心在周王城广场开展了结核病防治宣传活动,并为我市首届结核病防治网络知识竞赛的部分获奖者颁奖。

### 结核病发病率逐年下降,春季属高发季节

若出现咳嗽、咯痰2周以上或咯血、胸痛等症,就要警惕是否患上了结核病。

结核病是由结核杆菌引起的慢性呼吸道传染病。近年来,我市实施了多个结核病防治项目,实现了结核病防治全面覆盖。相关数据显示,我市结核病防治工作成效显著,发病率呈逐年下降趋势。

市疾控中心结核病控制所所长梁明辉介绍,春季为结核病高发季节,市民可通过加强锻炼、室内勤通风、佩戴口罩等措施防患于未然。此外,雾霾天的增加,也会增大结核病的发病风险。

梁明辉提醒,患上结核病,一定要完成全程治疗。个别患者因治疗半途而废,增大了发展成耐多药结核病的风险。耐多药结核病治疗疗程在18至24个月,比普通结核病治疗费用增加数十倍甚至上百倍,还有可能造成患者死亡等严重的后果。

### 治疗结核病,我市有免费政策

目前,我市的结核病治疗已纳入城镇职工、居民医保及新农合门诊报销补偿范围。对于确诊的结核病病人,国家将提供6至8个月免费的抗结核病药物。需要提醒的是,新农合患者一经确诊,需在辖区内农合办进行审批,疗程结束后凭单据报销,且一年内报销费用1000元封顶。耐多药结核病治疗除了国家提供免费的2个月住院及22个月门诊用的二线抗结核药品治疗,还纳入了新农合重大疾病补偿范围,补偿比例为80%,年补偿封顶线20000元。

市区结核病定点医院是河科大一附院新区医院,需要咨询或看病的市民可到该医院结核病门诊。孟津县、汝阳县结核病门诊在该县人民医院,我市其他县(市)结核病门诊在县(市)疾控中心。

